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檢視公共停車安排切實回應社會停車需求

去年10月16日，衛生局表示，鑑於仁伯爵綜合醫院（下稱山頂醫院）每
日就診者眾多，對停車位需求量不斷增加。當局會按規劃待公共衛生專
科大樓啟用後，對外開放大樓的停車場，便利前往醫院的居民停泊車輛；
當局更指停車場硬件已基本設置完成，正與交通事務局緊密聯繫。但五
個月後，公共衛生專科大樓的停車場仍無任何開放的消息。本人收到不
少居民反映，因附近缺乏停車位，現時前往山頂醫院求診或探訪十分不
便，希望政府儘快開放相關停車場。

另外，氹仔柯維納馬路戶外公共停車場自去年由12月11日對外開放以來，
其中17個重型汽車泊車位使用率極低，幾乎長期空置，嚴重浪費社會資
源。相反，41個輕型汽車泊車位卻長期不敷使用，反映出該區的私家車
停車位需求殷切。

必須指出，位於柯維納馬路交通樞紐的地下停車場已設有58重型客車停
車場，在2022年5月開放近兩年以來，同樣因長期使用率低下而備受批評。
該地下停車場重型車的收費，上午8時至晚上8時為每小時12元，其餘時
段為每小時或不足一小時6元。有重型車業界人仕反映，因為停車費價格
問題，寧願選擇停泊於較遍遠的路環聯生工業村或澳門蛋一帶。而氹仔
柯維納馬路的戶外公共停車場的重型車位收費，為日間每小時10澳門元、
夜間每小時5元，雖然收費較地下停車場略低，但兩者同樣缺乏吸引力。
對駕駛重型車的職業司機而言，泊車成本直接影響收入，故對價格十分
敏感，因此柯維納馬路地下及戶外停車場的空置情況實是早可預見，當
局理應及早作出調整以達到善用公共資源的原則。

另一方面，去年5月1日起，本澳路邊咪錶泊車位僅接受電子支付，不再
接受硬幣。政府解釋由於與科陽泊車管理有限公司合同於去年4月30日到
期，而在公開招標前，局方透過短期取得服務方式進行管理。至今年2月，
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交通局在回覆議員的書面質詢時指出，已開展咪表經營批給公開競投的
準備工作，爭取今年上半年完成判給程序。但參考2016年的公共道路收
費泊車位的設立及經營公開招標程序，當局在當年1月27日公開招標，並
於3月初開標，中標公司於5月起接手營運。現時已3月中旬，當局仍未能
公佈招標的時間表，理論上已難以在今年上半年完成整個判給程序。

必須指出，立法會去年四月細則性通過「公共泊車服務制度」，政府當
時表示，期望通過修法完善公共泊車服務的經營、管理、使用、監察及
處罰制度。但上述眾多問題，均反映當局未有善用及落實當時的修法精
神，未有認真管理使用好澳門的公共泊車資源，也沒有沒認真聆聽社會
意見，全面檢視公共泊車安排切實回應社會的泊車需求。

為此，本人提出以下質詢：

一、山頂醫院每日就診者眾多，其泊車位早已供不應求，但衛生局公共
衛生專科大樓去年十月已揭幕，當時衛生局更表示停車場硬件已基本設
置完成，正與交通事務局緊密聯繫，本人早前亦專門到現場視察，該停
車場已無任何正進行中的工程，該公共停車場為何五個月後仍開放無期，
到底何時才能正式開放？

二、針對目前柯維納馬路交通樞紐地下重型停車場（五十八個車位）及
戶外重型車停車場（十七個車位）長期接近零使用率，為確保公共資源
的善用，當局會否下調地下重型停車場的收費，或以公開出售每月出售
月票的方式吸引重型車停泊，增加收入之餘，避免公共資源閒置浪費？
針對柯維納馬路戶外公共停車場輕型私家車位長期爆滿，而重型車位長
期閒置，當局會考將柯維納馬路戶外停車場現時17個重型車位改成輕型
車及小量電單車車位，以回應該區的泊車需求？《公共泊車服務制度》
已明確特區政府可在閒置地段設立戶外公共停車場，當局現時有否計劃
將其他閒置土地用作公共停車場，達至資源善用並回應居民的泊車需要？

三、原「公共道路收費泊車位的設立及經營公開招標」去年四月底到期
後，當局不單未有及時進行新一期的招標工作，更以成本高等借口，由
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去年五月一日開始，全澳路邊咪錶不再接受硬幣支付，但卻未提及新的
掃碼支付方式，令到社會質疑，當時當局曾承諾會盡快招標，但至今已
逾十個月，新一期咪錶招標仍未見有任何消息，實在令人費解！雖然當
局去年回覆議員時曾承諾「爭取今年上半年完成判給程序」，但目前離
上半年完結僅剩下不到三個月的時間，當局承諾肯定再落空？新一期的
「公共道路收費泊車位的設立及經營」公開招標一拖再拖的原因是什麼？
當局到底何才會作招標，居民何時才能使用包括掃碼支付及遠程支付等
新的付費方式支付咪錶費用？另外，現時大部份公共停車場已普及多種
電子收費方式，但不少車主反映港珠澳西以及快達、快富、青怡、湖畔、
居雅、業興等停車場，至今仍不接受最受歡迎的手機掃碼支付，當局會
否盡快推動所有公共停車場，都可接受「聚易用」的手機掃碼方式支付
方便駕駛者？
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